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RM.0003.568.2025 

 

 

 

Pan 

Paweł Korzondkowski 

Radny Rady Miejskiej 

w Bielsku-Białej 

 

 

 

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację w sprawie sprzedaży Zakładu Pogrzebowego 

Zieleni Miejskiej Sp. z o.o. w Bielska-Białej  

 

 

Ad 1. i 2.  Informuję, że procedura sprzedaży Zakładu Pogrzebowego 

prowadzona jest przez Zarząd Spółki Zieleń Miejska Sp. z o.o. w Bielska-Białej i do 

Zarządu należy kierować wszelkie pytania w tym zakresie. 

Ad 3. Po sprzedaży Zakładu czynności administracyjne związane  

z udostępnianiem kaplicy pogrzebowej oraz chłodni będą odbywały się na 

dotychczasowych zasadach. Kaplica oraz chłodnia są administrowane przez Urząd 

Miejski, natomiast Spółka (a nie Zakład Pogrzebowy) na podstawie umowy 

GM.7021.33.2025 z 31 marca 2025 r. zajmuje się ich utrzymaniem. Końcem bieżącego 

roku przeprowadzone zostanie nowe postępowanie, które będzie miało na celu 

wyłonienie podmiotu odpowiedzialnego m.in. za utrzymanie kaplicy oraz chłodni. 

Ad 4. Obecnie za zamykanie i otwieranie bram cmentarza komunalnego przy 

ul. Karpackiej odpowiada Spółka zgodnie z ww. umową. 

Ad 5. Krematorium znajduje się w osobnym pomieszczeniu oddzielonym 

drzwiami od chłodni. Transport zwłok do spalarni odbywa się poprzez ciąg 

komunikacyjny i drzwi o szerokości 170 i 120 cm, biegnący obok chłodni. 

Ad 6. Nowy właściciel Zakładu Pogrzebowego będzie zobowiązany do 

ponoszenia wszystkich opłat za korzystanie z chłodni oraz kaplicy pogrzebowej, 

podobnie jak inne zakłady pogrzebowe. 

Ad 7. Opłaty za korzystanie z chłodni i kaplicy wynikają z cennika cmentarza 

komunalnego i ponoszą je wszyscy klienci zakładów pogrzebowych, w tym także 

Zakładu Pogrzebowego Zieleni Miejskiej Sp. z o.o. 

  

 

 



Ad 8. Ze względu na systematyczne zmniejszanie się wolnej przestrzeni do 

wykonywania pochówków tradycyjnych na cmentarzach komunalnych, Zarząd Spółki  

w 2016 r. podjął działania mające na celu budowę instalacji do spopielania zwłok. 

Proces ten zakończył się 27 stycznia 2021 r., kiedy to Spółka uzyskała zgodę na 

eksploatację obiektu i instalacji. Od 2021 r. nastąpiło upowszechnienie spopielania 

zwłok jak i wzrósł udział pochówków urnowych w liczbie pochówków ogółem, co 

przekłada się na wolniejsze zapełnianie się istniejących cmentarzy, w tym 

komunalnych. Działania te mają istotne znaczenie z uwagi, iż budowa nowych 

cmentarzy jest zadaniem kosztownym, trudnym i społecznie bardzo kontrowersyjnym. 

Dane dotyczące kremacji wykonanych przez Spółkę oraz liczby pochówków  na 

cmentarzach komunalnym  przy ul. Karpackiej (Kamienica) oraz przy ul. Ignacego 

Krasickiego (Leszczyny) w poszczególnych  latach przedstawiają się następująco: 

 

Rok Ogólna liczba kremacji 

wykonanych przez 

Spółkę  

Liczba pochówków  na dwóch 

cmentarzach komunalnych 

% udział pochówków 

urnowych 

 w tym urnowych 

2021 671 803 559 69,61 

2022 627 671 462 68,85 

2023 701 617 455 73,74 

2024 618 602 448 74,42 

 
 
 
        

Z up. PREZYDENTA MIASTA 
              Przemysław Kamiński 
         ZASTĘPCA PREZYDENTA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1. Adresat, 
2. Biuro Rady Miejskiej, 
3. Aa. 
 


